

好人 郑承镇走了



最疼爱流浪儿的那个老人走了

郑承镇昨日凌晨病逝，曾收养400多名流浪孩子

本报济南11月14日讯 (记者 董从哲 王光营)14日在“流浪儿之父”郑承镇生前的家中，挽联高挂，9名孩子在老人的遗像前守灵。当日凌晨2时44分，好人郑承镇走了，这位63岁的独身老人在23年里先后收养了400余名流浪儿。

14日下午，记者赶到郑承镇的家中，院门外摆满了市民敬送的花圈，狭窄的居室被临时布置成灵堂，9名被收养的孩子守在灵前。“我以后都会记得大爷的，即使以后长大了也不会忘。”年龄最小的董旭(化名)低声说。

“接到电话我就往医院赶，还是没有说上最后一句话。”在郑承镇收养的400多名孩子中，杨朋是唯一一个陪他走完生命中最后一段路程的，但没能听到郑老人的最后一句话成了他的终生遗憾。杨朋老家在单县，1991年被郑承镇从火车站领回家。如今他已经走向社会。“他没钱没工作，这么多年能

坚持下来真是太不容易了。”杨朋说，郑承镇是一个慈祥的父亲。

据介绍，今年2月，郑承镇因胃出血住进医院。6月23日晚，他的肺心病病情突然加重，之后还被医院下过病危通知书。11月14日凌晨1时24分，老人的各项体征监测显示还是一如往常稳定，但随后病情恶化抢救无效去世。

老人去世后，济南市委宣传部常务副部长凌安中和天桥区相关负责人来到郑承镇的家中，对其亲人进行慰问，并对后事处理事宜做出了安排。郑承镇遗体告别仪式将于16日下午1点10分在栗山殡仪馆举行。

郑承镇去世后，很多热心市民通过各种途径表示希望收养这9名孩子。天桥区委宣传部副部长吴杰表示，在老人后事处理完毕后，这些孩子将被送往济南市救助站，除上学专车接送外，还有3名工作人员专门负责照顾他们的生活。

“流浪儿之父”郑承镇是济南市天桥区北坦街道双井社区居民，全国道德模范提名奖获得者，省市区三级道德模范。他从1987年开始救助流浪儿，先后救助收养了流浪儿、孤儿400多名。

协和学院
好消息大餐
报名热线：0531-86705



守护在老人灵堂前的是他最牵挂的孩子们。本报记者 王媛 摄

>>孩子追忆

比亲生父亲还好，发起脾气也很吓人

“刚开始和大爷接触时，感觉很让人害怕，接触后才知道他是个难得的大好人。”14日，好人郑承镇病故，在被他收养的众多孩子眼中，这就是一个简单而又真实的轮廓。这个被他们称作“大爷”的人，将在这些被收养孩子的记忆中留下难忘的印记。

“我们刚考完试，本来说今天要去看大爷，给他汇报考试成绩的。”在郑承镇老人的灵前，刚刚9岁在读三年级的董旭(化名)说。

记者了解到，董旭家在长清，

虽然年龄不大，但已经被郑承镇收养三年，在9个孩子中是“老资格”。由于父亲过世，董旭跟着母亲生活，2007年母亲再嫁，他来到了郑承镇这里。“刚见他的时候我很害怕，后来发现他人挺好。”简单的话语虽无修饰，但这是孩子最真实的感情表达。

同样读三年级的范洋(化名)是郑承镇从火车站捡回来的。2009年，从临沂流浪到济南的范洋被郑承镇发现领回了家中。

“我刚来的时候身上很脏，

大爷给我洗澡、理发，买了新衣服。”虽然比董旭要大两岁，但范洋只来了一年多，由于同样都读三年级，两人比较亲密。

“我们好几周没去医院看大爷了，考完试打算今天要告诉大爷成绩的，但他不在了。”范洋说，郑承镇在生活中比亲生父亲对他们还好，但要是成绩退步的话，“大爷”就会生气，发起脾气来很吓人。“我们以后都会记得大爷的，即使以后长大了也不会忘。”两人低着头说。

本报记者 董从哲 王光营

>>住院期间

“孩子”从四面八方赶来，有的失声痛哭

“在郑大爷住院的这些日子里，几乎每天都有几个他收养的孩子围绕在他的周围，孩子是那么天真无邪。正是这位老人让这些不幸的孩子拥有了珍贵的亲情。老人时常关切地问起孩子们还好吗，吃过饭了吗，睡了吗。每当这时，我们都会深深被打动。”山东省胸科医院东院区重症监护科室的护士魏茜茜是直接照顾老人的年轻护士之一，在接近老人并逐渐了解老人的四个月里，魏茜茜说收获最多的是感动和敬畏。

和小魏不同，在老人住院

前，护士长李春梅就通过报纸电视知道郑承镇。“今年7月，郑大爷来到我们病房，慢慢地，我们体会到了二十多年以来，他收养流浪儿的艰辛和付出。他曾经收养过的孩子，有的从泰安、临沂赶来探望他；有的从北京、从新疆赶来看望他；他们有的已经参加了工作，有的还在上大学，有的已从部队转业；有的是带着妻子、孩子或是女朋友来的。看到躺在病床上的郑大爷，有的失声痛哭，有的握着大爷的手默默无语，让在场的人无不为之动容……”

老人的爱打动了医护人员。“社会上的好心人捐给老人的钱都让我保管着，虽然老人欠着医院30多万元医疗费，但我们从来不给老人交到医疗费里去，就是为他买衣服、买好吃的，也是用我个人的钱。”护士长李春梅说。“老人很乐观。他只有在好久没有孩子们消息的时候心情才不好。他记挂的是孩子们，过日子很节省，他一辈子照顾别人，却没照顾好自己的身体，这也是他身体垮那么快的原因。”

本报记者 王光营 董从哲

救助站将接管9名孩子

本报济南11月14日讯 (记者 王光营 董从哲)郑承镇住院期间，他收养的孩子能有个好归宿一直是他最大的心愿。据济南市天桥区委宣传部有关负责人介绍，郑承镇去世后，经过协调，他收养的9名孩子将由济南市民政局、济南市救助站妥善安置。

记者了解到，郑承镇在入院后虽然病情反复，但直到临终他每天都在记挂着自己收养的9名孩子。在他身后这些孩子怎么办，将由谁来抚养也成为市民最关心的问题。

“郑老是个好人，我们感谢他。请市民放心，政府部门一定会妥善安置这些孩子的。”14日下午，天桥区委宣传部副部长吴杰表示，经过与济南市民政局、济南市救助站协调，济南市救助站将专门安排3名工作人员来照顾这些孩子，除了一日三餐和专门的宿舍外，每天上学也将有专车接送。郑老后事处理完毕后，政府部门将正式安置这些孩子。